



2023年10月10日 星期二

编辑:金明达 版式:欧阳梅 校对:苏丽萍

进一步优化法治化营商环境

衡阳市中级人民法院成功举办全市破产实务专题培训班

衡阳晚报讯 (通讯员 邓圣欣) 为进一步优化法治化营商环境,促进破产案件规范化办理,增进破产法律职业共同体交流,近日,衡阳市中级人民法院举办全市破产实务专题培训班。

培训中,温州市破产管理人协会副会长黄璜以《预重整实务要点解析》为主题,系统讲解了预重整概念的形成、应用场景、业务流程以及预重整实务中的难点,同时结合自身预重整案件办理经验,通过深度剖析实践案例向参训学员

展示预重整这一新的困境企业脱困方式。湖南省高级人民法院民二庭副庭长邓志伟以“房地产企业破产案件法律适用疑难问题的争议与解决”为角度,详细讲解房地产企业破产案件办理中的案件管辖和管理人指定、债务人财产认定与合同处理、债权申报与审核、续建与融资、财产处置与债权清偿顺序等重要流程,为当前涉房地产企业破产案件审理中可能遇到的疑难问题提供解决思路。

市中级人民法院相关负责人指出,全市

法院要提高政治站位,强化大局意识和责任意识,充分认识办理破产在优化法治化营商环境中的重要作用;要对标对表办理破产考核指标,畅通破产案件受理渠道;要全面梳理现有破产案件,逐案分析、调度,切实提高破产审判质效。

此次培训由衡阳两级法院主办,衡阳市破产管理人协会、衡阳市律师协会承办,培训以“线上+线下”的方式进行,全市法院破产审判团队和市破产管理人协会会员、市律师协会会员及实习人员参加培训。

祁东县人民法院:
被执行人拒不腾房 罚款、拘留!

衡阳晚报讯 (通讯员 刘慧成 唐芊) 房屋腾退案件一直是法院执行工作中难啃的“骨头案”。近日,祁东县人民法院在一起房屋租赁合同纠纷执行案件中对拒不配合腾房工作的被执行人采取了罚款、拘留处罚措施。

在申请执行人与被执行人彭某、某加工厂租赁合同纠纷一案中,依据已经生效的民事判决,被执行人彭某应腾退厂房,并支付租金,因被执行人逾期未履行生效判决文书确定的义务,申请执行人遂向祁东县人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行员对其释法明理,讲明拒不履行义务的后果。在执行过程中,执行员多次与被执行人电话沟通,并前往涉案厂房张贴搬迁公告,要求其限期搬离,返还厂房,被执行人对此置若罔闻。2023年7月20日,执行员传唤被执行人至法院接待室,做其思想工作,但被执行人仍用各种理由拖诿,拖延腾房。执行员遂依法对其司法拘留15日,罚款5000元。

蒸湘区人民法院:

开展“送法进企业”活动

衡阳晚报讯 (文/图 通讯员 胡海鹏) 为充分发挥人民法院司法服务职能,营造法治化营商环境,9月28日,蒸湘区人民法院相关负责人带队,走进湖南良平农牧发展有限公司开展“送法进企业”活动。

法官以《民法典时代企业相关法律风险防范》为题,通过真实案例数据、新旧法条对比等形式,向大家讲述了《民法典》中有关合同履行、抵押担保、劳动用工、侵权等重点法律知识,宣讲了

如合同履行或提供担保过程中如何防范风险、企业如何规范用工、出现劳资纠纷后工人如何依法维权等内容,获得了公司职工及代表委员的点赞和好评。

法治宣讲结束后,大家还走访、观看了该公司生产车间,了解了公司经营情况,现场就相关法律问题答疑解惑。下一步,蒸湘区人民法院将立足审判职能,继续加强与辖区企业的沟通联系,切实为辖区企业办实事、办好事,引导企业依法生产、依法经营、依法管理,以更高水平司法打造更优法治化营商环境。



蒸湘区人民法院法官向企业宣讲《民法典》。

珠晖区人民法院:

打造全市首家科技法庭

衡阳晚报讯 (通讯员 胡洪葵) 近日,珠晖区人民法院和东人民法庭举行揭牌暨重新启用仪式,珠晖区区委政法委、珠晖区人民法院负责人共同为“衡阳市珠晖区人民法院和东人民法庭”揭牌。

据悉,和东法庭为衡阳市首家科技法庭,此次重新规划法庭内部结构,新设诉讼服务站、在线音视频调解室、高标准数字化审判法庭、党建活动室等,树立规范化、标准化、现代化的人民法庭新形象。同时,提供高标准诉讼

服务,引入诉讼服务远程柜台,打造更加便捷高效的一站式诉服平台,群众在法庭即可实现登记立案、跨域立案、在线调解、释法答疑、云上开庭等诉讼服务,通过科技赋能提高基层诉源治理智能化水平,让司法服务更有温度,更好满足人民群众的司法获得感。

新起点,新征程,接下来,和东法庭将充分发挥“里巷治理”的桥头堡作用,以数字化促进审判体系和审判能力现代化,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,为基层诉源治理工作贡献出司法力量。

法院干警走街串巷,通过与受访群众“拉家常”,倾听群众对平安建设工作最真实的评价,并认真记录他们的建议需求;对于群众提出的法律问题,用朴实的语言释法说理,提升群众法治素养。随后,石鼓区人民法院在社区组织座谈交流会,播放防范电信诈骗宣传视频,发放宣传册,劝导群众对陌生链接、返利活动等保持高度警惕。

下一步,该院将紧紧围绕“干群连心创平安”主题,主动作为,积极开展送法进学校、社区、企业活动,全力以赴抓好平安建设及综治民调工作,构建良好的干群关系,努力建设更高水平的平安石鼓、法治石鼓。

段,申请人出于人身安全考虑,向该院申请人身安全保护令。

法院综合相关证据,认为聂某确实存在遭受被申请人刘某家庭暴力的现实危险。为保护申请人的人身安全,法院依法以裁定书形式发出《人身安全保护令》,禁止被申请人刘某对申请人聂某实施家庭暴力行为。

为有效保障人身安全保护令执行,防止家暴行为的再次发生,承办法官在作出人身安全保护令后,立即送达当事人,并对刘某进行了严厉批评,告知其实施家庭暴力行为的法律后果,同时还将在裁定书送达双方当事人家户籍所在地的派出所。

衡山县人民法院:

21名法官受聘为法治副校长

衡阳晚报讯 (通讯员 宾凤梧) 为进一步提升青少年法治意识,推进平安校园建设,近日,衡山县人民法院联合衡山县教育局在该县岳云中学举行全覆盖式法治副校长聘任仪式暨开学第一课,衡山县人民法院21名法官受聘为23所中小学校法治副校长。

聘任仪式上,衡山县教育局负责人表示,将通过建立法治副校长人才库,择优选派法官、法官助理到中小学校兼任法治副校长,协助开展法治教育、安全管理、依法治理等工作,实现法治副校长参与校园法治建设的常态化。

聘任仪式结束后,衡山县人民法院负责人以《与法同行 健康成长》为题,为在场的岳云中学学生讲授了一堂法治教育课。课堂上,他围绕“身边的法现象”“校园里的法问题”“成长中的法实践”“头脑里的法思维”四个方面,深入浅出地讲解了预防校园欺凌、毒品和性侵害等常见未成年人犯罪类型的法律知识,帮助同学们提升抵御侵害的“免疫力”,提高运用法律武器保护自己的能力。

保护未成年人健康成长是一项春风化雨、润物无声的伟大事业。下一步,衡山县人民法院将积极落实“法治副校长”工作,持续深入开展未成年人法治宣传活动,通过“公众开放日”“旁听庭审”“普法课堂”等多种形式实现全方位参与法治建设,筑牢青少年健康成长的法治屏障。

用法律为家暴受害者“撑腰”

衡山县人民法院发出今年首份《人身安全保护令》

衡阳晚报讯 (通讯员 刘琛) 近日,衡山县人民法院依法发出今年首份《人身安全保护令》。

申请人聂某与被申请人刘某系夫妻关系,二人结婚五年有余,婚后因家庭琐事时常发生矛盾,刘某多次殴打聂某。2023年5

月,聂某被刘某家暴后选择向公安机关报警,公安机关出警后向刘某出具家庭暴力告诫书。8月下旬,刘某又对聂某进行严重家暴,聂某再次向公安机关报警。后申请人聂某以双方感情破裂、刘某经常殴打原告为由,起诉至衡山县人民法院要求离婚。在诉前调解阶